


Hemslöjdens verksamhetsberättelse för 2025 är en uppföljning av verksamhets- 
planen för 2025 Den utgår i sin tur från ändamålsparagrafen i SHR:s stadgar  
och från den gemensamma verksamhetsinriktningen för 2024–2025, som SHR:s 
förbundsstämma beslutade om 2023. Inriktningens övergripande mål är att:

◆  Hemslöjdens folkbildande roll ska stärkas

◆  Hemslöjden kan och ska bidra till ett hållbart samhälle

◆  Hemslöjden bidrar till människors hälsa

KONTAKT

HEMSLÖJDEN

Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riksförbund
Åsögatan 122, 116 24 Stockholm
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◆  11 stipendier delades ut till en sammanlagd summa av 145 000 kronor.

◆  Hemslöjdens konton på Facebook och Instagram fick 2009 nya följare.

◆  130 personer från 60 medlemsföreningar utbildade sig inom projektet MLK.

◆  Hemslöjdens samlingar på Digitalt Museum hade 93 911 unika visningar. 

Hemslöjden 

2025
3 riksföreningar

24 länsförbund/länsföreningar
63 lokala hemslöjdsföreningar

14 279 medlemmar 

658 
personer deltog på 13 

webbinarium arrangerade  
av SHR under 2025.

21 gesällbrev  
och 5 mästarbrev 

delades ut 2025.

Matilde Munk Andersen tilldelades 
15 000 kr ur Bo Hammarskjölds fond 2025

 för sitt projekt Räfsor, liar och slåtter.
Foto: Matilde Munk Andersen.
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Möten, skaparglädje, lärande och förändring. Kanske är det några ord som kan 
sammanfatta år 2025 i Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riksförbund? Det kan 
hursomhelst konstateras att Hemslöjden är en synnerligen vital 113-åring!

2025 samlades vi till förbundsstämma 
och förbundsdagar i Falun i slutet av 
maj med Dalarnas Hemslöjdsförbund 
som lokal samarbetspartner för SHR. 
Vid stämman fattades bland annat 
beslut om verksamhetsinriktning för 
2026–2027. Seminariedagen hade 
immateriellt kulturarv, hållbarhet, 
bildning och barn och unga som huvud-
rubriker och beskrevs av deltagarna 
som mycket inspirerande. Extra roligt 
var det att kunna konstatera att den 
slöjdmarknad som de lokala hemslöjds-
föreningarna anordnat i anslutning till 
seminariet, och också bjudit in allmän-
heten till, lockade många intresserade 
i olika åldrar. Stämmodagarna blev 
ett bra bevis på att slöjden är levande 
och att intresset för slöjd är stort och 
ökande.

Alla de aktiviteter som bedrivits landet 
runt visar förstås också den skapar-
glädje som slöjd ger, oavsett vilket ma-
terial och vilka tekniker som används. 
På många håll slöjdar man enligt gam-
la traditioner och SHR ser det som en 
av sina uppgifter, att föra kunskaperna 
vidare till nya generationer. 

Sedan 2024 har SHR också ett särskilt 
uppdrag från Unesco att som ackredite- 
rad NGO, Non Governmental Organi-
zation, bidra till värnandet av det 
immateriella kulturarvet. Med start i 
januari 2025 genomfördes därför ut-
bildningsinsatser med tydliga exempel 
på hur det immateriella kulturarvet 
är en stor del av Hemslöjden och med 
information om, bland annat, Unescos 
arbete med listor och förteckningar. 
Ungefär 130 representanter från 60 
olika lokalföreningar och länsförbund 
från olika delar av landet deltog till-
sammans med sju hemslöjdskonsulen-
ter. Vid en avslutande utbildningsdag 
medverkade även Isof:s generaldirek-
tör och Svenska Unescorådets general-
sekreterare. 

Under hösten gick projektet MLK, Me-
toder för ett levande kulturarv, in i en 
ny fas. Åtta webbinarier, varav hälften 
öppna för allmänheten och intressera-
de, genomfördes och totalt nåddes cirka 
420 personer. För 2026 och med stöd av 
redan beviljade medel från Riksanti-
kvarieämbetet planeras nu ett fortsatt 
arbetet med det immateriella kulturar-
vet. Kulturarvet och slöjden är levande, 
och ska så förbli.
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Antalet medlemmar i Hemslöjden har 
ökat något under 2025 om än inte med 
stora tal. Det är ändå positivt eftersom 
många svenskar idag väljer att vara 
aktiva men inte föreningsanslutna och 
Hemslöjden har, som organisation, en 
viktig roll att spela för både enskilda 
människor och för samhället i stort. 
Världsläget har visat vikten av att vi 
har praktiska kunskaper som gör att 
vi kan klara oss i kristider. Lärare kan 
ta slöjd till hjälp för att motverka den 
allt sämre motoriken hos elever. Slöjd 
handlar om hållbarhet och miljö. 

Forskare har bevisat att hjärnan 
aktiveras när händerna arbetar och 
alla (drygt 40% av svenska folket) som 
slöjdar vet att det leder till välmående 
och hälsa. Men, det har varit en utma-
ning också under 2025 att få förståelse 
för Hemslöjdens behov av statligt stöd, 
detta trots att makthavare och besluts-
fattare ofta talar om civilsamhällets 
betydelse. En breddad finansiering i av 
form av till exempel sponsring är inte 
ett realistiskt alternativ för vare sig 
Hemslöjden eller de flesta andra ideella 
organisationerna.

Under hösten inleddes arbetet med en 
avveckling av Nämnden för hemslöjds-
frågor och nämndens uppdrag fördes 
över till Kulturrådet. SHR har bejakat 
denna förändring och hoppas på sam-
verkan och dialog med Kulturrådet dit 
vi nu för första gången sänt ett anslag-
säskande för ett kommande verksam-
hetsår.

Under rubriken ”förändring” kan också 
nämnas det oförutsägbara läge som 
uppstod under hösten när två tjänster 
på SHR:s kansli plötsligt blev obeman-
nade. Då blev det än mer uppenbart 
vilken betydelse det har med resurser 
som till medlemsförbund och föreningar 
kan erbjuda administrativt stöd, hem-
sida, medlemsregister, samordning och 
utvecklingsmöjligheter. Ett arbete med 
att forma ett kansli med långsiktigt 
bästa tänkbara kompetens och beman-
ning kunde dock inledas strax före 
årsskiftet. 

En annan, synnerligen positiv föränd-
ring som bör nämnas, är att ekonomin 
i Hemslöjd Media Sverige AB stabili-
serats efter många ekonomiskt tunga 
år och tidningen Hemslöjd är fortsatt 
högkvalitativ och uppskattad.

När vi nu blickar tillbaka på 2025 finns 
det anledning att känna glädje och 
stolthet. Det arbete, oftast helt ideellt, 
som utförs i vår organisation är impo-
nerande och värt ett stort, varmt och 
genuint TACK! Nu tar vi nya tag och 
satsar på att göra även 2026 till ett 
starkt slöjdår!

Nacka, januari 2026
Lena Lundkvist, Riksförbundets ordförande

Foto: SHR.
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SVENSKA 
HEMSLÖJDSFÖRENINGARNAS 
RIKSFÖRBUND
”SHR:s grundsyn är att tillvarata, utveckla och förnya slöjden som kultur och näring 
och att sträva efter att vara en jämställd, jämlik, tillgänglig och tillåtande organisation. 
SHR:s gemensamma värderingar är att arbeta för hållbarhet, kreativitet samt att ar-
beta inkluderande och gränsöverskridande. Hemslöjdens ideella föreningsverksam
het är en viktig del i det civila samhället och samverkar med andra aktörer inom såväl 
kulturområdet som andra samhällsområden samt med kommuner, regioner och staten.”

ORGANISATION

Svenska Hemslöjdsföreningarnas 
Riksförbund (SHR) är den svenska 
hemslöjdsrörelsens riksorganisation. 
SHR är en allmännyttig ideell fören-
ing som är partipolitiskt och religiöst 
obunden. SHR är en organisation för 
ideella föreningar med intressen som 
sammanfaller med Svenska Hemslöjds-
föreningarnas Riksförbunds grundsyn, 
gemensamma värderingar och ända-
mål.

Hemslöjdens ideella föreningsverksam-
het är en viktig del i det civila samhäl-
let och samverkar med andra aktörer 
inom såväl kulturområdet som andra 
samhällsområden samt med kommu-
ner, regioner och staten.

Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riks-
förbund är det registrerade namnet 
på organisationen, som bildades 1912. 
Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riks-
förbund bildar tillsammans med sina 
medlemsföreningar Hemslöjden. 

2025 omfattade SHR 3 riksföreningar 
och 24 länsförbund/länsföreningar, som 
i sin tur utgjordes av 63 lokalförening-
ar och 14 279 medlemmar. Det är en 
ökning med drygt 300 medlemmar jäm-
fört med föregående år.

SHR:s kansli har en sammanhållande 
funktion för SHR:s medlemmar. De pri-
oriterade uppgifterna är att samordna, 
informera, marknadsföra och utveckla 
Hemslöjden och att stödja länsförbund 
och lokalföreningar. SHR:s kansli arbe-
tar på uppdrag av SHR:s styrelse.

SHR är ägare till bolaget Hemslöjd 
Media Sverige AB, som ger ut tid-
ningen Hemslöjd. Bolaget gör en egen 
årsredovisning, men verksamheten 
sammanfattas sist i denna verksam-
hetsberättelse. SHR är även medlem i 
den ekonomiska föreningen Säterglän-
tan, Institutet för slöjd och hantverk, 
där SHR utser delar av styrelsen.

Ur Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riksförbunds stadgar



SHR:S FÖRBUNDSSTÄMMA

Inom SHR genomförs förbundsstämman vartannat år och den 23–25 maj 2025 
träffades representanter från hela Hemslöjden i Falun för att diskutera och ta beslut 
om viktiga frågor samt inspireras av föreläsningar och slöjd. 
 

Under fredagen arrangerade Dalarnas 
Hemslöjdsförbund en färgsprakande 
slöjdmässa. På plats fanns Dalarnas 
lokala hemslöjdsföreningar och butiker, 
med slöjdare i arbete och försäljning 
av slöjd och slöjdmaterial. Mässan var 
öppen för allmänheten och välbesökt. 
Eftermiddagen bestod av intressanta 
föreläsningar på tema immateriellt 
kulturarv, bildning och hållbarhet.  

Bilder från slöjdmässan 
och seminariet under SHR:s 

förbundsstämma 2025. 
Foto: SHR.



På lördagen genomfördes SHR:s för-
bundsstämma, som är mycket viktigt 
för Hemslöjden, inte minst ur en demo-
kratisk synvinkel. Det är en dag där 
ombuden möts för att diskutera och 
ta beslut om relevanta frågor för hela 
Hemslöjden. 

Förbundsstämman beslutade bland 
annat om en ny gemensam verksam-
hetsinriktning för hela organisationen 
för åren 2026–2027, med följande mål:

◆	 Hemslöjden ska bidra till att fler  
	 – oavsett ålder – får en aktiv och  
	 meningsfull fritid.

◆	 Hemslöjdens folkbildande roll gällande 	
	 immateriellt kulturarv ska stärkas.

◆	 Hemslöjden kan och ska bidra till ett 	
	 hållbart samhälle.

SHR:s förbundsstämma väljer också 
SHR:s styrelse. Två nya ledamöter; 
Carl-Johan Vahlén (suppleant) och  
David Falk (ledamot) valdes in och 
styrelsen fick även en ny 2:e vice ord-
förande i Joanna Stridh som tidigare 
var ledamot. I samband med förbunds-
stämman delades även Hemslöjdens 
förtjänstmedalj i silver ut till Agneta 
Carlson, som tackades av efter över 32 
år som medarbetare på SHR:s kansli. 

Efter SHR:s förbundsstämma genom- 
fördes Sätergläntans stämma och 
dagen avslutades sedan med en ge-
mensam middag på Stabergs bergs-
mansgård. De som ville kunde under 
söndagen följa med på en utflykt till 
Ottilia Adelborgmuseet i Gagnef och 
Sätergläntan – Institutet för slöjd och 
hantverk i Insjön. 

SHR:s förbundsstämma genomfördes 
i samarbete med Dalarnas hemslöjds-
förbund och med bidrag från Region 
Dalarna.

SHR:s ordförande Lena 
Lundkvist, SHR:s seniora 
rådgivare Agneta Carlson 

och SHR:s verksamhetschef 
Maria Jacobsson. Foto: SHR.Foto: SHR



Bilder från studiebesök på Sätergläntan i Insjön och Ottilia Adelborgmuseet 
i Gagnef i samband med SHR:s förbundsstämma i Dalarna 2025. Foto: SHR.



SHR:S STYRELSE

SHR:s styrelse utses av och arbetar på uppdrag av förbundsstämman, för tiden  
till dess nästa ordinarie förbundsstämma hålls. SHR:s styrelse har genomfört åtta 
styrelsemöten under året, varav ett konstituerande. Fem möten genomfördes  
digitalt och tre fysiskt. 

 
SHR:s styrelse har bland annat:

◆	 Ekonomiskt behandlat årsredovisning 	
	 för 2024 och preliminär budget för 2025 	
	 samt kvartalsrapporter. Även tertial- 
	 rapporter och årsredovisning från 		
	 bolaget, Hemslöjd Media Sverige AB,  
	 har behandlats.

◆	 Fattat beslut om former, innehåll samt 	
	 svar på motioner inför SHR:s förbunds-	
	 stämma. 

◆	 Fortsatt arbetet med att förtydliga ägar-	
	 rollen gentemot bolaget, Hemslöjd Media 	
	 Sverige AB. Beslut fattades om besluts-	
	 ordning, årsplan och strategisk tvåårsplan.

◆	 Fattat principbeslut om utdelning till 	
	 ägaren. Dessutom genomfördes ett idé-	
	 seminarium med redaktionen där delar 	
	 av SHR:s styrelse deltog.

◆	 Diskuterat regeringens beslut om av-	
	 veckling av Nämnden för hemslöjdsfrågor 	
	 och inordnandet av dess uppgifter i 		
	 Kulturrådet.

◆	 Fortsatt arbetet med att länsförbunden 	
	 ska revidera sina stadgar, utifrån beslu- 
	 tet på förbundsstämman 2019. Det har 	
	 resulterat i att ytterligare sex länsför- 
	 bund har fått sina stadgar godkända 	
	 under året.

◆	 Tagit beslut om policy för eventuellt nya 	
	 yrken för gesäll- och mästarbrev.

◆	 Tagit beslut om större investering för att  
	 möjliggöra byte av hemsida, samt fattat 	
	 beslut om leverantör av densamma.

11

Foto: SHR
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STYRELSENS SAMMANSÄTTNING

Riksförbundets ordförande, 1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande väljs på två  
år. Övriga ledamöter väljs på fyra år, varav hälften väljs vid ordinarie förbundsstämma  
och hälften vid nästkommande ordinarie förbundsstämma. Suppleanter väljs på två år. 

På ordinarie förbundsstämma 2025 valdes:

◆	 Riksförbundets ordförande Lena Lundkvist, Nacka (omval)

◆	 1:a vice ordförande Elisabeth Bjar, Stockholm (omval)

◆	 2:a vice ordförande Joanna Stridh, Rättvik (nyval som 2:e vice ordförande)

Ordinarie ledamöter:

◆	 Elise Tullnär Nilsson, Jokkmokk 

◆	 Anny Liivamäe, Nyköping

◆	 AnnaSara Perslow, Göteborg (omval)

◆	 Maria Eklind, Vaggeryd (omval)

◆	 Helena Åberg, Stigtomta (fyllnadsval 2 år)

◆	 David Falk, Stockholm (nyval)

Suppleanter:

◆	 Lotta Ahlvar, Stockholm (omval)

◆	 Anne-Marie Lindén, Ängelholm (omval)

◆	 Carl-Johan Vahlén, Stockholm (nyval)

Delar av styrelsen. Från vänster: Helena Åberg, Carl-Johan Vahlén, Elisabeth Bjar, 
Lena Lundkvist, Joanna Stridh, Maria Eklind och David Falk. Foto: SHR.
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Arbetsutskottet (AU) har framför allt till uppgift att förbereda styrelsemöten och 
består av följande funktioner: Riksförbundets ordförande, 1:e vice ordförande, 2:e 
vice ordförande. Verksamhetschefen är normalt sekreterare och adjungerad till 
samtliga sammanträden. Under hösten deltog endast riksförbundets ordförande, 
1:e vice ordförande och 2:e vice ordförande på grund av verksamhetschefens  
sjukskrivning. AU genomförde åtta sammanträden under året.

Revisorer:

◆	 Rose Ericsson, Gävle, förtroendevald revisor

◆	 Deborah Harbrecht, ansvarig auktoriserad revisor hos PWC

Valberedning utsedd till SHR:s förbundsstämma 2027:

◆	 Torbjörn Lindström, Västra Götalandsregionen

◆	 Gun Hedlund, Gästrike Hälsinge hemslöjdsförbund

◆	 Ann-Sofie Magnér, Skånes hemslöjdsförbund

◆	 Maria Neijman, Stockholms läns hemslöjdsförening

◆	 Per Erik Kaj, Dalarnas Hemslöjdsförbund

Hedersledamöter:

◆	 Iréne Vestlund, f.d. Riksdagsledamot och förbundsordförande i SHR

◆	 Marianne Andersson, f.d. Riksdagsledamot och förbundsordförande i SHR

◆	 Anne Ludvigsson, f.d. Riksdagsledamot och förbundsordförande i SHR
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SHR:S KANSLI

SHR:s kansli ska ha rätt resurser och 
kompetens för att med en hållbar ar-
betsmiljö kunna bedriva verksamheten 
utifrån de styrdokument som finns. 

Under 2025 arbetade följande personer 
på kansliet: verksamhetschef Maria  
Jacobsson, ekonom/controller Ebba 
Bjelkenkrantz, senior rådgivare/pro-
jektledare Agneta Carlson (som under 
året efterträddes av Anna Åhlin Orwin),  
medlemsansvarig Sarah Eriksson och 
kommunikatör Annika Holmdahl. 
Tjänsten som ekonom/controller delas 
mellan SHR och Hemslöjd Media 
Sverige AB, vilket gör att kompetensen 
nyttjas fullt ut samt att kostnaderna 
delas och därmed minimeras. Dessutom 
säkerställs att SHR har god insyn och 
kunskap om bolagets ekonomi. SHR:s 
kansli bestod av 3,8 heltidstjänster per 
den 31 december.

I mars 2025 gick kansliets seniora råd-
givare Agneta Carlson i pension efter 
32 år på SHR:s kansli. Agneta tackades 
officiellt av under SHR:s förbundsstäm-
ma i maj, där hon även mottog Hem- 
slöjdens förtjänstmedalj i silver. Delar 
av motiveringen löd:  

”Agneta har alltid gjort det lilla extra 
när det kommer till arbetet, med främ-
sta fokuset att främja hemslöjdsrörel-
sen på bästa sätt i alla led. För henne 
har det alltid varit mer än bara ett 
jobb. Med passion för slöjden och enorm 
kunskap har Agneta varit oumbärlig 
för organisationen. Agneta är givmild 
med sin kunskap och mån om att det 
ska bli bra – och att kansliets arbete 
alltid ska gynna hemslöjden”.

Under hösten 2025 uppstod ett all-
varligt läge gällande bemanningen på 
grund av att den nyanställda seniora 
rådgivaren sa upp sig och verksam-
hetschefen blev sjukskriven. Delar av 
tjänsten som senior rådgivare tillsattes 
genom en ökning av kommunikatörs-
tjänsten. Riksförbundets ordförande 
gick, efter beslut i SHR:s styrelse, också 
in i en mer operativ roll med framför 
allt ett samordnande och än mer syn-
ligt externt uppdrag. Trots detta har 
det inneburit en tuff arbetsbörda för 
kansliet under hösten, utan full beman-
ning. Det har också inneburit att man 
har fått prioritera bland arbetsuppgif-
terna. Verksamhetschefen återgick i 
tjänst på deltid (25 %) i december 2025 
och en rekrytering av en handläggare/
utvecklare inleddes innan årsskiftet.

Effekterna av minskningen av kommu-
nikatörstjänsten från och med halvårs-
skiftet 2023 upplevdes även under 2025 
som påtagligt negativa och begränsan-
de, både vad gäller det opinionsbildan-
de arbetet och vad gäller informations- 
och utvecklingsarbetet gentemot SHR:s 
medlemsföreningar.  

SHR är medlem i arbetsgivarorganisa-
tionen Fremia och kollektivavtal til�-
lämpas.

SHR:s kansli har lokaler på Åsögatan i 
Stockholm, som hyresgäst hos Kvarte-
ret Konstruktörerna. 
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EKONOMI

Årets resultat 2025 blev +832 tkr och 
av detta utgör +480 tkr verksamhetens 
resultat. Orsaken till överskottet är 
framför allt den slutliga återbetalning-
en av aktieägartillskottet från bolaget, 
försäljning av häften, att den ökade 
medlemsavgiften slog igenom och att 
kansliet inte var fullt bemannat under 
hösten. Överskottet kommer bland 
annat att användas för att bekosta nöd-
vändigt byte av hemsida 2026.

För 2025 beviljades SHR ett organisa-
tionsbidrag från Nämnden för hem- 
slöjdsfrågor på 3 mnkr, samma summa 
som 2022, 2023 och 2024.

Kostnaderna för SHR:s kansli är i 
första hand fasta kostnader för perso-
nal och lokaler. Dessa grundkostnader 
täcks inte av organisationsbidraget i 
dess nuvarande omfattning och efter-
som det inte funnits någon löne- och 
övrig kostnadsuppräkning i organisa-
tionsbidraget innebär det i praktiken 
en urholkning av bidraget. 

Viktigt att notera är även den tidigare 
neddragningen av organisationsbidra-
get på 1,2 mnkr under åren 2020–2022.

Kansliet jobbar ständigt med att se 
över och minska kostnader där det är 
möjligt. Telefonin och IT-lösningen sågs 
över hösten 2025 och en ny lösning in-
förs och får genomslag under 2026.  

Medlemsintäkterna ökade under 2025, 
både tack vare fler medlemmar och den 
höjda medlemsavgiften som förbunds- 
stämman beslutade om 2023. Medlems- 
intäkterna uppgår 2025 till 1,45 mnkr. 
Övriga intäkter är 600 tkr från  
Skolverket som förmedlas vidare till 
medlemsföreningarna.

Ytterligare ett sätt att stärka ekonomin 
har varit att söka andra medel för sär-
skilda projekt.

Under året genomfördes även projektet Metoder för levande kulturarv år 1, som 
Riksantikvarieämbetet beviljade medel för redan 2024.

Dessa projektmedel löser inte den ekonomiska situationen varken på kort eller 
lång sikt, men möjliggör att SHR kan bedriva ett stödjande och utvecklande arbete 
för medlemsföreningarna och genomföra delar av verksamhetsinriktningen.

Ändamål Organisation Utfall

Metoder för levande kulturarv år 1 och 2 Nämnden för hemslöjdsfrågor Beviljades 100 tkr

Metoder för levande kulturarv år 2 Riksantikvarieämbetet Beviljades 200 tkr

Hos Hemslöjden kan du slöjda tillsammans med andra! 
(bidrag för att motverka ensamhet)

Folkhälsomyndigheten
Avslag

Följande ansökningar gjordes under 2025: 
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NÄTVERK OCH SAMVERKAN

SHR är medlem i en rad olika organi-
sationer och det är framför allt inom 
dessa nätverk som samverkan har 
skett 2025.

Nordiskt och europeiskt samarbete

Nätverket med våra nordiska systeror-
ganisationer Nordic Handicraft  
Association, NHA har under året 
inneburit att SHR deltog i det årligen 
återkommande initiativet Nordic Craft 
Week, NCW, på Facebook i september. 
Årets tema var Traditional costumes 
och SHR:s bidrag var tre kortare filmer 
där Håkan Liby, Lina Odell och Fredy 
Samuel Lundh fick berätta om sina för-
hållanden till dräkt. Filmerna textades 
på engelska och Facebooksidan hade 
över 81 000 besökare under NCW 2025.

SHR:s seniora rådgivare Agneta  
Carlson och verksamhetschef Maria 
Jacobsson deltog på NHA:s årliga möte, 
som detta år hölls i Helsingfors. Mötets 
fokus var att diskutera 100-årsjubileet 
som infaller 2027 och utbyta erfaren-
heter, och under mötet presenterades 
även en slutrapport om det gemensam-
ma projektet 1 sqm of flax.

Den europeiska samarbetsorganisa-
tionen European Craft Organization, 
ECO, genomförde ett fysiskt möte med
sina medlemmar i Tallinn, Estland, i 
november där  medlemsansvarig Sarah 
Eriksson och kommunikatör Annika 
Holmdahl deltog. Under mötet plane-
rades framtida gemensamma webbina-
rier, och alla de deltagande länderna 
berättade mer om sin verksamhet och 
sina utmaningar. Det fördes även dis-
kussioner om möjligheten att släppa in 
nya medlemmar i organisationen.

Under vistelsen visade Estonian Folk 
Art and Craft Union, Eesti Käsitöö, 
runt i sina lokaler och butiker samti-
digt som de berättade mer om sitt arbe-
te. En av dagarna arrangerades en folk-
dräktskonferens med föreläsningar där 
kvällen avslutades i stadshuset med 
uppvisning av musik, dans och dräkt. I 
Tallinn besöktes även Mardilaat,  
Estlands största slöjd- och hantverks-
mässa, fylld av försäljare, workshops 
och föreläsningar. Årets tema var  
Aiboland, som är det historiska namnet 
på det kustnära ölandskapet och områ-
det som befolkats av estlandssvenskar. 

SHR:s kansli har även medverkat i di-
gitala möten med NHA och ECO under 
året. Medverkan på de fysiska mötena 
möjliggjordes med stöd av Kulturrådet.

Marknadsföringsbilder för 
SHR:s inspelade filmer under 
Nordic Craft Week 2025.
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Medlemskap i andra organisationer

SHR är medlem i en rad olika organi-
sationer och skälet till medlemskap är 
olika. I vissa organisationer är SHR 
medlem för att kunna delta i ett nät-
verk, utbyta kunskap och erfarenheter, 
ta del av fortbildning till rabatterat 
pris eller kunna ansöka om bidrag för 
att bedriva projekt. Andra organisa-
tioner är vi medlem i för att stödja ett 
visst slöjd- eller materialområde och 
ytterligare andra för att kunna bedri-
va opinionsbildning gemensamt med 
andra. 

SHR är även medlem i en arbetsgivar
organisation. Vi har över tid lämnat 
organisationer och ansökt om medlem-
skap i nya utifrån hur omvärlden och 
behoven förändras. Engagemanget i 
internationella sammanhang är vikti-
gare än på länge och kan komma att 
utvecklas med anledning av vår NGO- 
ackreditering inom ramen för Unesco.

2025 var SHR medlem i följande  
organisationer:

◆	 Nordens Hemslöjdsförbund (NHA)

◆	 Europeiska Hemslöjdsförbundet (ECO)	
 
◆	 Ideell kulturallians  
	 (där SHR även är ideell revisor)

◆	 Ideell Arena

◆	 Fremia

◆	 Hela Sverige ska leva

◆	 Föreningen Norden

◆	 Föreningen för  
	 folkbildningsforskning

◆	 Svenska Vävrådet

◆	 Folkspel

◆	 Arena Svensk Ull  
	 (där SHR även är representerade i styrelsen)

Bilder från slöjdmässan Mardilaat och representanter från flera 
europeiska organisationer under ECO:s möte i Tallinn i november.
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”SHR ska informera och sprida kännedom om hemslöjden, hemslöjdens kulturarv 
och dess utveckling samt medverka till att hemslöjd, slöjd och hantverk har en  
självklar plats i människors dagliga liv.”

SHR:S ARBETE MED  
UNESCOS KONVENTION

2024 blev SHR en ackrediterad NGO 
inom ramen för Unescos konvention om 
tryggande av det immateriella kultur-
arvet.

Som ackrediterad NGO är SHR en råd-
givande expertorganisation till Unesco 
och svenska myndigheter i arbetet 
med tryggande av det immateriella 
kulturarvet. SHR är en av tre svenska 
organisationer som är ackrediterade av 
Unesco inom denna konvention. 

Skälet till att SHR skickade in en ansö-
kan om att bli ackrediterad NGO är att 
arbetet med det immateriella kultur-
arvet är en prioriterad fråga inom hela 
organisationen både genom beslut på 
förbundsstämman samt i SHR:s stad-
gar:

SHR ska verka för hög standard på ut-
bildning samt arbeta för att kunskaper 
om material, tekniker och funktioner inom 
hemslöjd, slöjd och hantverk hålls levande.” 
och ”SHR ska informera och sprida känne-
dom om hemslöjden, hemslöjdens kulturarv 
och dess utveckling samt medverka till att 
hemslöjd, slöjd och hantverk har en själv-
klar plats i människors dagliga liv. 

Det nationella arbetet med konven-
tionen leds av Institutet för språk och 
folkminnen (Isof). Isof förvaltar Sveri-
ges förteckning över levande kulturarv, 
levandekulturarv.se, där sju nya slöjd- 
och hantverkstraditioner skrevs in i 
mars 2025. Flera av förslagen skrevs 
och skickats in av representanter från 
SHR:s medlemsföreningar.

I rollen som ackrediterad NGO har 
SHR representerats i flera olika sam-
manhang.  

◆	 Verksamhetschefen deltog vid Digitalt 
Slöjdsnack: Bastabinne som immateriellt 
kulturarv i februari, arrangerat av  
Stockholms läns hemslöjdsförening och 
Jämtland Härjedalens hemslöjdsförbund. 

◆	 Verksamhetschefen medverkade i ett 
seminarium under Berättarfestivalen i 
Ljungby: Engaging Locally – Strengthening 
Global Ties Through Cultural Heritage i 
juni. Seminariet sändes även digitalt.

◆	 SHR:s kommunikatör modererade samta- 
let Att väva det immateriella kulturarvet – 
Ett samtal om kunskap, tradition och utveck- 
ling under Väv2025 i Gävle i september. 

◆	 För att lyfta knyppling instiftades Knyp-
pelåret 2025 av CSKV och Vadstena kom-
mun. Verksamhetschefen invigningstalade 
vid öppnandet av utställningen Spetsar 
på Slottet, samt medverkade i ett samtal 
om Knyppling som immateriellt kulturarv 
under Den stora Knyppeldagen i Vadstena i 
juni. Gator och torg fylldes av knyppling 
och SHR:s medlemsförening Svenska 
Spetsar höll workshops, föreläsningar och 
utställningar på flera platser i staden.

Ur Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riksförbunds stadgar

Från samtalet om Vävning som immateriellt  
kulturarv under Väv2025 i Gävle i september.
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Metoder för levande Kulturarv 

I och med ackrediteringen har SHR:s 
arbete med konventionen intensifierats. 
Under 2025 har det bl.a. inneburit ett 
omfattande arbete med projektet Meto-
der för levande Kulturarv (MLK).

Det fleråriga projektet Metoder för 
levande kulturarv (MLK) som påbör-
jades 2024 fortsatte under 2025 för att 
sprida kunskap och stötta medlemsför-
eningarna i det fortsatta arbetet. Med 
start i januari 2025 genomfördes ut-
bildningsinsatser på fem olika platser 
i landet; Landskrona, Göteborg, Umeå, 
Gävle och Stockholm. SHR:s styrelse, 
kansli och 90 medlemsföreningar bjöds 
in för att få lära sig mer om imma-
teriellt kulturarv, konventionen och 
hur de skulle kunna arbeta med dessa 
frågor lokalt. 

En viktig del av utbildningen bestod 
av gruppdiskussioner och övningar, 
för att få i gång samtal och för att ge 
medlemsföreningarna en förståelse 
för varför det är viktigt att ta med sig 
dessa frågor till sin egen verksamhet. 
Vid det sista utbildningstillfället som 
genomfördes i Stockholm i augusti 
deltog även Isof:s generaldirektör Mar-
tin Sundin och Svenska Unescorådets 
generalsekreterare Maria Wilenius. 

Utbildningsinsatserna planerades uti-
från ett upplägg som delvis anpassades 
till de platser de hölls på. Länsförbun-
den engagerades genom att berätta om 
sin verksamhet för deltagarna, och de 
som hade möjlighet lånade även ut sina 
lokaler för att kunna hålla utbildning-
en där. På fyra av fem platser berättade 
hemslöjdskonsulenter/slöjdutvecklare 
regionalt mer om hur de arbetar med 
immateriellt kulturarv och vad de ser 
för möjligheter till samarbete med 
lokalföreningar och andra. Ett viktigt 
syfte med utbildningen var att skapa 
möjlighet att knyta nya kontakter, få 
upp ögonen för möjliga samarbeten och 
lära av varandra genom diskussioner 

och samtal. De intensiva utbildnings-
dagarna avslutades med en praktisk 
slöjdworkshop, för att få gå hem med 
känslan av vad immateriellt kulturarv 
verkligen handlar om. Det var ett mycket  
uppskattat inslag och deltagarna fick 
prova på allt från tagelspinning till 
trådslöjd, schablonmåleri och rotslöjd. 
Till dessa workshops anlitades lokala 
slöjdare för lyfta och synliggöra den 
kunskap som finns på många platser 
runtom i landet.

Alla medlemsföreningar som deltog 
under utbildningen fick med sig en 
tygkasse som innehöll en kortlek med 
”frågor och svar” att använda i sitt sty-
relsearbete och framtida diskussioner, 
samt informationsmaterial om konven-
tionen och Unesco. Genom utbildningen 
stärktes föreningarna i att locka nya 
medlemmar och deltagare till sina akti-
viteter och därigenom sprida kunskap, 
skapa mötesplatser och gemenskap, 
som i förlängningen leder till ökat 
välbefinnande och en mer aktiv och 
meningsfull fritid. 

Under året beviljades SHR bidrag från 
NFH för delar av MLK år 1 och 2 samt 
ytterligare medel från RAÄ för MLK år 
2 (från 1 september). Under hösten och 
vintern arrangerades åtta webbinarier 
på ämnet för både medlemsföreningar 
och allmänhet. Dessa webbinarier be-
skrivs mer längre fram i verksamhets-
berättelsen. Totalt 130 personer från 60 
föreningar deltog på utbildningen och 
420 personer deltog på webbinarierna. 

Delar av det material som deltagarna fick 
med sig från utbildningen i projektet MLK.
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Strumpstickning och grupparbete i Landskrona.

Tagelspinning i Göteborg.

Rotslöjd i Umeå.

Schablonmåleri i Gävle.

Riksförbundets ordförande Lena Lundkvist tillsammans med 
Martin Sundin från Isof och Maria Wilenius från Svenska Unescorådet. 



Webbinarium

I januari genomfördes Mötesplats: 
Slöjdskog, en digital plats för diskus-
sion och möten mellan personer som 
vill använda skogens resurser på håll-
bara sätt. Sedan februari finns även 
materialet Hemslöjdens Slöjdstigar 
inläst på svenska och engelska, för att 
fler ska kunna ta del av det.

Webbinariet 1 sqm of flax: Handwoven 
linen fabric med Marie Ekstedt Bjersing  
genomfördes i februari genom den 
Nationella arbetsgruppen för lin som 
utgörs av SHR samt en hemslöjdskon-
sulent från Västra Götaland och en 
hemslöjdskonsulent från Kalmar län.

Inom projektet MLK genomfördes fyra 
olika webbinarier för allmänheten un-
der november och december med stöd 
från Nämnden för hemslöjdsfrågor:

◆	 Östgötaduken, ett levande kulturarv 
mitt ibland oss – Med MiaMaria Sandell, 
Anna Helldorff och Kristin Winander.

◆	 Kunskapsöverföring, att mötas genom 
slöjd – med Gunilla Axelsson och Gunnel 
Eriksson.

◆	 Ingen slöjd, ingen beredskap! med Emma 
Ewadotter och Carina Lindberg.

◆	 Dunka i källaren – En lokal vävtradition 
och en glimt kvinnohistoria med Leen De 
Ridder.
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VERKSAMHET FÖR ALLMÄNHETEN

För att sprida kännedom om Hemslöjden är det viktigt att arrangera och samordna 
publika arrangemang, projekt och annan verksamhet som inte bara når medlemmar-
na, utan även allmänheten. Öppna webbinarium och Hemslöjdens dag är exempel 
på sådana arrangemang.

Marknadsföringsbilder för SHR:s webbinarier 2025.
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Hemslöjdens dag 2025

SHR planerar, samordnar och genom-
för årligen Hemslöjdens dag den första 
lördagen i september. 2025 genomför-
des Hemslöjdens dag den 6 september. 
Hemslöjdens dag är ett sätt att tillsam-
mans med länsförbund och lokalfören-
ingar synliggöra hemslöjdsrörelsen och 
verksamheten – framför allt för all-
mänheten och för de som ännu inte är 
medlemmar. I förlängningen är ett av 
målen med Hemslöjdens dag att värva 
fler medlemmar till föreningarna.

Hemslöjdens dag är också ofta ett till-
fälle för föreningar att samarbeta med 
andra kring programmet, exempelvis 
studieförbund, hembygdsgårdar, biblio-
tek och andra föreningar.

2025 lades fokus, likt de senaste åren, 
på att få fler utanför hemslöjdsrörel-
sen att delta och visa på Hemslöjdens 
mångfald genom att satsa på pro-
va-på-aktiviteter. Varje förening valde 
själva aktiviteter utifrån sina egna 
styrkor och förutsättningar. 

Resultatet blev ett brett utbud av 
aktiviteter: det gick bland annat att 
testa på hönsestrikk, karvsnitt, tälja 
köksredskap, dräktsömnad, yllebroderi, 
garvning samt flertalet korgtekniker. 
Utöver det genomfördes materialloppi-
sar och slöjdmarknader på flera platser.

Enligt den enkät som skickades ut 
efter Hemslöjdens dag så anordnade 28 
föreningar runt om i landet aktiviteter 
just denna dag, vilket är något färre än 
de senaste åren. Det avspeglar sig ock-
så i antalet besökare, men trots detta 
var det minst 2200 personer som deltog 
i arrangemangen lokalt. 

Ett av skälen till att det var något färre 
föreningar som engagerade sig kan 
vara att SHR:s kansli hade mindre tid 
att lägga på förberedande arbete inför 
Hemslöjdens dag 2025, på grund av den 
rådande personalsituationen. Kansliet 
stöttade dock föreningarna precis som 
tidigare med marknadsföringsmaterial 
och mallar.

Ett exempel från det tillgängliga bildmaterialet inför Hemslöjdens dag 2025.
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Hemslöjdens samlingar

Under 1900-talet har hemslöjdsför-
eningarna i Sverige byggt upp unika 
samlingar med en stor mängd olika 
hemslöjdsföremål. Sedan 1996 har 
dessa föremål katalogiserats och digita-
liserats för att göra föremålen tillgäng-
liga för fler. Sedan 2014 finns ett flertal 
sådana samlingar tillgängliga via 
Hemslöjdens samlingar på Digitalt mu-
seum. 2025 fanns drygt 41 000 föremål 
och bilder publicerade i Hemslöjdens 
samlingar.

Samlingarna är välbesökta och även 
om antalet visningar gått ner något 
sedan 2024 så visar statistiken för 2025 
på nära 100 000 unika visningar. Med 
en ökning på 25% sedan 2021 visar det 
att intresset för samlingarna är stort. 
Det krävs dock mycket arbete och det 
är tydligt att antalet visningar ökar när 
SHR berättar om samlingarna i sociala 
medier eller när medlemsföreningarna 
på olika sätt synliggör innehållet. Sam-
lingarna används som inspiration för 
egna slöjdprojekt, men även för att lära 
sig mer om olika tekniker, material och 
om slöjdarna bakom föremålen. Sam-
lingarna används även av forskare, som 
en historisk källa.

Samlingsdatabasen Primus, som an-
vänds av Digitalt museum och därmed 
Hemslöjdens samlingar, uppgraderades 
under våren 2025 till Primus 10. SHR 
erbjöd då en utbildning i det nya gräns-
snittet för de medlemsföreningar som 
har aktiva användare, samt skapade 
guider och lathundar för att underlätta 
övergången.

I Hemslöjdens samlingar finns, förut-
om hemslöjdsföreningarnas samlingar, 
även Zickermans studiesamling, Säter-
gläntans samling samt slöjd invente-
rad av länshemslöjdskonsulenterna i 
Jämtland Härjedalen.

Nämnden för hemslöjdsfrågor beslu-
tade 2024 att överlåta myndighetens 
licens för samlingarna till Skånes Hem-
slöjdsförbund från och med 2025. En 
överenskommelse togs därför fram mel-
lan SHR och Skånes Hemslöjdsförbund 
för att tydligt reglera ansvar, roller och 
samverkan gällande Hemslöjdens sam-
lingar. Överenskommelsen som betonar 
vikten av ömsesidig uppdatering och 
eventuella utvecklingsidéer utvärdera-
des hösten 2025 och kommer att följas 
upp löpande.

Antal unika visningar i  
Hemslöjdens samlingar:

2025 93 911

2024 96 696

2023 89 813

Ett exempel på Facebookinlägg om Hemslöjdens samlingar.
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Följande föreningar hade föremål och 
bilder i Hemslöjdens samlingar 
på Digitalt museum 2025: 
 
◆	 Blekinge läns hemslöjd

◆	 Bollnäs-Voxnadalens hemslöjdsförening

◆	 Falu Hemslöjdsförening

◆	 Föreningen för Svensk Hemslöjd

◆	 Gotlands läns hemslöjdsförbund

◆	 Hallands hemslöjdsförbund 
	 (Halländska hemslöjdsföreningen Bindslöjden)

◆	 Hemslöjden i Kronoberg

◆	 Jämtland-Härjedalens Hemslöjdsförbund

◆	 Kalmar läns hemslöjdsförening

◆	 Leksands Hemslöjdsvänner

◆	 Medelpads Hemslöjd

◆	 Mora Hemslöjdens vänner

◆	 Nås hemslöjdsförening

◆	 Rättviks Hemslöjdsförening

◆	 Hemslöjden Skaraborg

◆	 Skånes Hemslöjdsförbund 
	 (Stiftelsen Skånsk Hemslöjd)

◆	 Södra Dalarnas Hemslöjdsförening

◆	 Länshemslöjdsföreningen i Värmland

◆	 Västerbottens läns hemslöjdsförening

◆	 Östra Skånes Hemslöjdsförening

◆	 Övre Hälsinglands hemslöjdsförening

Hemslöjdens samlingar på Digitalt museum.
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Kursverksamhet

SHR erhåller medel från Skolverket 
för kursverksamhet för vuxna. SHR:s 
kansli fördelar ut dessa medel till med-
lemsföreningarna, efter ett ansöknings-
förfarande. Kurserna är mycket bety-
delsefulla inte minst för att hålla det 
immateriella kulturarvet levande, men 
även för att skapa viktiga arbetstillfäl-
len för professionellt utövande slöjdare, 
då de ofta anlitas som kursledare. 

Utbudet av kurser är stort och 
innehåller både bredd och djup när det 
gäller olika slöjdtekniker. Några av 
de kurser som genomfördes 2025 var 
bland annat i olika broderitekniker, 
täljning (borstbindning, tälja en sked-
häck samt täljning för kvinnor), karv-
snitt och svarvning. Dessutom erbjöds 
kurser i flertalet korgtekniker som nä-
verflätning, hassel, pil och löbbindning. 
Inom stickning fanns det bland annat 
kurser i briochestickning och intarsi-
astickning medan det i andra textila 
tekniker fanns kurser i knyppling och 
dräktsömnad. Det hölls även kurser i 
vävning, mattflätning och tovning. 

Totalt arrangerades 96 kurser med 
959 deltagare år 2025. Det var 28 olika 
föreningar, fördelade över 18 län, som 
på detta sätt bidrog till människors 
möjlighet att utveckla sin kunskap och 
sitt slöjdande, över hela landet.

Kurser och deltagare med medel från  
Skolverket 2022–2025:
 

Utöver kurserna som genomförs med 
stöd av Skolverket genomförs en rad 
andra kurser i föreningarna. 2023 
samlade SHR in uppgifter om antal 
aktivitetstillfällen och antal deltagare 
i dessa aktiviteter. Enkäten visade att 
medlemsföreningarna genomför drygt 
70 aktiviteter varje vecka, med 2 000 
deltagare/vecka. De vanligaste aktivite-
terna består av öppna slöjdträffar och 
kurstillfällen, sammanlagt står de för 
89 % av aktiviteterna. 

Enkäten visade därmed att den kur-
sverksamhet som genomförs på lokal 
och länsnivå vida överskrider den kur-
sverksamhet som stöds med medel från 
Skolverket.

Årtal Antal kurser Antal deltagare

2025 96 959

2024 99 902

2023 109 969

2022 101 930
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För att SHR ska kunna företräda 
lokalföreningarna och länsförbunden 
på ett bra sätt är det viktigt med en 
tät dialog. Det sker via e-post, telefon, 
digitala och fysiska möten. Under 2025 
innebar arbetet med MLK att SHR:s 
kansli och delar av styrelsen också 
träffade medlemsföreningarna på plats 
i Landskrona, Gävle, Umeå, Göteborg 
och Stockholm. 

SHR:s förbundsstämma som genom-
fördes i Falun i maj gjorde också att 
kansliet och styrelsen hade möjlighet 
att, tillsammans med länsförbunden, 
diskutera viktiga frågor av både admi-
nistrativ och strategisk karaktär.

Digitala föreningsbrev med samlad 
aktuell information och relevant om-
världsbevakning skickades ut till med-
lemsföreningarna från SHR:s kansli 
sex gånger under året. Utöver det 
skickades dessutom särskild informa-
tion ut gällande specifika projekt och 
händelser som MLK, Hemslöjdens dag 
samt avisering av medlemsavgifter.

Förbunds- och föreningsmöten
I april genomfördes ett digitalt för-
bundsmöte för ordförande i länsförbund 
och riksföreningar. Mötets fokus var att 
stämma av handlingar, och då framför 
allt inriktning samt upplägg inför för-
bundsstämman. 

I november bjöds representanter från 
samtliga medlemsföreningar in till ett 
digitalt informationsmöte med aktuell 
information om kansliets bemanning 
och pågående projekt, där det även 
fanns möjlighet att ställa frågor.

Utveckling: medlemskap, former för 
deltagande och medlemssystem
Antalet medlemmar har ökat med 
drygt 300 jämfört med 2024. De för-
eningar och förbund som är anslutna 
till SHR har totalt 14 279 medlemmar. 
Uppgifter om antalet medlemmar 
hämtas ur det gemensamma medlems-
registret. Det ökade antalet medlem-
mar visar på ett intresse för slöjd, men 
också att föreningarna erbjuder spän-
nande och relevanta aktiviteter.  

En stor del av verksamheten är även 
öppen för personer som inte är medlem-
mar i någon av SHR:s anslutna fören-
ingar ännu. Det gäller exempelvis di-
gitala evenemang, arrangemang under 
Hemslöjdens dag och många barn- och 
ungdomsaktiviteter. Även de anslutna 
hemslöjdsbutikerna och föreningarna 
som arrangerat utställningar har nått 
betydligt fler än bara medlemmar. 

Alla dessa aktiviteter har visat och 
fortsätter att visa på ett stort intresse 
för slöjd och för Hemslöjden som orga-
nisation.  

VERKSAMHET FÖR FÖRENINGARNA

”SHR ska företräda medlemsföreningarna och verka för en hållbar organisation  
som stödjer SHR:s medlemmar” 

Ur Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riksförbunds stadgar
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Webbinarier

Under året har SHR:s kansli genom-
fört ett antal webbinarier som stöd och 
inspiration för medlemsföreningarna. 
Under våren genomfördes två webbina-
rier i föreningskunskap:

◆	 Aron Schoug Öhman, doktor i pedagogik 
	 vid Stockholms universitet, berättade om 	
	 hur man kan motivera ideella.  

◆	 Att kommunicera med medlemmar – med  
	 SHR:s medlemsansvariga Sarah Eriksson 
 	 och kommunikatör Annika Holmdahl. 

Sammanlagt har fyra webbinarier i 
föreningskunskap genomförts under 
2024–2025. Samtliga har spelats in och 
finns tillgängliga för medlemsförening-
arna på hemsidan. SHR ser detta som 
ett viktigt verktyg och hjälp, framför 
allt för nya styrelseledamöter.  

I projektet MLK genomfördes åtta web-
binarier under november och december, 
varav fyra var exklusiva för SHR:s 
medlemsföreningar: 

◆	 Berättelser som en del av kunskapsöver- 
	 föring – Jakob Elofsson (Sagobygden). 

◆	 Berätta med bilder, föreläsning och efter 
	 följande workshop – Susanne Sadri. 

◆	 Dokumentera och sprida kunskap  
	 – Ingela Andersson Lindberg och  
	 Harriet Axelsson. 

◆	 Digitalt museum, nya målgrupper?  
	 – Sandra Neergaard-Petersen.

Marknadsföringsbilder för SHR:s webbinarier 2025.Webbinarier i serien om föreningskunskap samlade på hemsidan.
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VERKSAMHET FÖR UTÖVANDE SLÖJDARE

”SHR ska verka för hög standard på utbildning samt arbeta för att kunskaper om 
material, tekniker och funktioner inom hemslöjd, slöjd och hantverk hålls levande.” 

SHR har under 2025 fortsatt arbetet med att stärka utövare av hemslöjdens tekni-
ker, som branschorganisation för ett flertal slöjd- och hantverksyrken, stipendieverk-
samhet och kursverksamhet. Tidningen Hemslöjd, som ges ut av SHR:s helägda 
bolag Hemslöjd Media Sverige AB, har med sina artiklar fortsatt att synliggöra 
utövare på olika sätt under året. 

Gesäll- och mästarbrev

Sveriges Hantverksråd utfärdar gesäll- 
och mästarbrev i samråd med bransch-
organisationer. SHR agerade under 
2025 branschorganisation för följande 
nio slöjd- och hantverksyrken:

◆	 Handvävaryrket/Konstvävaryrket/ 
	 Jacquardvävaryrket. 

◆	 Broderiyrket/Konstsömnadsyrket

◆	 Garvaryrket

◆	 Krukmakaryrket

◆	 Dräktsömnadsyrket 

◆	 Slöjdaryrket Trä

◆	 Träbildhuggaryrket

◆	 Stickningsyrket handstickning

◆	 Stickningsyrket handstickningsmaskin

Till dessa yrken finns gransknings-
nämnder med professionella slöjdare 
knutna. 

Gesällbrevet är en slöjdares kvalitets-
garanti och ett internationellt bevis på 
en persons yrkesskicklighet. För att få 
avlägga ett gesällprov krävs minst tre 
års yrkesutbildning med praktik.

Mästarbrevet är det högsta beviset på 
yrkesskicklighet inom ett hantverksyr-
ke och garanterar stort yrkeskunnande 
och erfarenhet som hantverksföreta-
gare. För att erhålla mästarbrev krävs 
minst 10 000 timmar i yrket vilket 
motsvarar sex års dokumenterad ut-
bildning/arbete inom yrket.

Ur Svenska Hemslöjdsföreningarnas Riksförbunds stadgar
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SHR:s styrelse har under året tagit 
beslut om en policy för behandling av 
eventuella nya yrken för gesäll- och 
mästarbrev. För att bättre täcka om-
kostnaderna gällande gransknings-
nämndernas möten beslutades också 
om en höjning av ansökningsavgiften.

Antalet personer som fått gesäll- och 
mästarbrev via SHR har successivt 
ökat under de senaste 10 åren. Dels för 
att fler yrken har tillkommit för SHR 
som branschorganisation, dels för att
fler känner till att det finns möjlighet 
att ansöka om gesäll- och mästarbrev.

Under Väv2025 i Gävle fanns SHR, till-
sammans med Sveriges Hantverksråd 
representerade på utställningstorget 
med en egen monter för att berätta mer 
om gesäll- och mästarbrev i Handväva-
ryrket/Konstvävaryrket/Jacquardväva-
ryrket. Där presenterades även tre ge-
säller med ett personporträtt och deras 
genomförda gesällprov: Leen De Ridder, 
Malin Parkegren och Ebba Lundahl.

Från vänster: 
Marita Olars 
(Hantverksrådet), 
Annika Holmdahl 
(SHR), Fia Palm-
gren (Hantverks-
rådet) och Sarah 
Eriksson (SHR) 
under VÄV2025.

Leen De Ridders gesällprov ställdes ut i SHR:s monter under VÄV2025.
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Följande gesällbrev utfärdades 2025: 

Dräktsömnadsyrket 

◆	 Kerstin Nordlinder Arlid

◆	 Klara Wiksaas

Handvävaryrket/Konstvävaryrket/ 
Jaquardvävaryrket

◆	 Lisa Hagström 

◆	 Maja Garpenstedt 

◆	 Ebba Lundahl 

Broderiyrket/Konstsömnadsyrket

◆	 Kristina Persson 

◆	 Carin Enhager

◆	 Helga Ehinger

◆	 Alicia Sivertsson 

◆	 Kajsa Lindohf 

Krukmakaryrket 

◆	 Helena Andersson

◆	 Kajsa Källérus 

◆	 Anna Malmsjö Ahlberg 

◆	 Adrian Rodriguez

◆	 Eva Fjällström 

◆	 Elin Selin 

◆	 Anna-Maria Johansson 

◆	 Levi Anderberg

◆	 Ellinor Johansson 

Garvaryrket

◆	 Andrew Wentzel

Slöjdaryrket Trä

◆	 Felix Harpoth Dreesen

Följande mästarbrev utfärdades 2025:

Dräktsömnadsyrket 

◆	 Johanna Runbäck

◆	 Elisabet Nylén Carle

Stickningsyrket Handstickning

◆	 Sanna Thors Skriveus 

Handvävaryrket/Konstvävaryrket/ 
Jaquardvävaryrket

◆	 Arianna Funk 

Garvaryrket 

◆	 Karl Karlsson

Kajsa Källérus

Karl Karlsson

Lisa HagströmFelix Dreesen

Kerstin Nordlinder Arlid 
Foto: Niclas Fasth
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Stipendier 2025

SHR förvaltar fyra stiftelsefonder: Bo 
Hammarskjölds stiftelse, Märta Gahns 
stiftelse, Ingeborg Strömbergs stiftelse 
och Carl Lamberths stiftelse. Avkast-
ningen från dessa fonder ska användas 
för stipendier, som har till uppgift att 
stödja personer som på något sätt har 
utmärkt sig inom slöjd och hantverk. 
Till dessa stiftelser upprättas egna års-
redovisningar och avkastningen avgör 
om och hur mycket respektive stiftelse 
delar ut.

Totalt kom det in 137 stipendieansök-
ningar till stiftelserna 2025.

Utöver de fyra stiftelserna administre- 
rar SHR även Greta Johanssons linfond, 
som det kom in 8 ansökningar till 2025.

I vanliga fall brukar utdelningen av 
stipendierna ske i samband med fören-
ingsdagen i november, men det var inte 
möjligt 2025.

Följande personer fick under året 
dela på sammanlagt 145 000 kr:

Bo Hammarskjölds stiftelse
◆	 Linn Karlsson – 25 000 kr

◆	 Friedel Weiser – 23 000 kr

◆	 Matilde Munk Andersen – 15 000 kr

◆	 Marianne Hellman – 12 000 kr

◆	 Algot Karlsson – 10 000 kr

Märtha Gahns stiftelse
◆	 Viktoria Melinder – 8 000 kr

◆	 Ingvild Hovland Kaldal – 20 000 kr

◆	 Rebecca Larsson – 12 000 kr

Ingeborg Strömbergs stiftelse
◆	 Sanna-Maria Fredriksson – 10 000 kr

Greta Johanssons linfond
◆	 Julia Nyström - 5 000 kr

◆	 Hälsinglands linförening - 5 000 kr

Marianne Hellman. Foto: Hanna Klintskär

Ingvild Hovland Kaldal. Foto: Kim Westerström. Friedel Weiser. Foto: Ella Zackrisson
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Som ett viktigt led i att informera och sprida kännedom om Hemslöjden ingår det 
strategiska kommunikationsarbetet. Det utgår från SHR:s verksamhetsplan och 
handlar både om att kommunicera internt i organisationen (medlemsorganisationer, 
medlemmar och andra samarbetsparter) och externt (intresserad allmänhet, profes-
sionella slöjdare, opinionsbildare och politiker, media, organisationer och lärosäten).

OPINIONSBILDNING
”SHR ska informera och sprida kän-
nedom om hemslöjden, hemslöjdens 
kulturarv och dess utveckling samt 
medverka till att hemslöjd, slöjd och 
hantverk har en självklar plats i männ-
iskors dagliga liv.”

Som ett led i opinionsbildningen och 
påverkansarbetet lämnar SHR:s sty-
relse remissyttranden gällande rele-
vanta statliga utredningar. Under 2025 
var inte SHR remissinstans för några 
utredningar och skrev inga yttranden. 
Däremot har lämnat inspel till den 
pågående statliga utredningen kring 
breddad kulturfinansiering.  

Ett annat sätt att berätta om verk-
samheten och påverka är att hålla 
kontakt med politiker, departement 
och myndigheter. Ledamöter i riksda-
gens kulturutskott har fått uppdaterad 
information under året, via mejl, bl.a. 
gällande nedläggningen av Nämnden 
för hemslöjdsfrågor. SHR har också 
begärt möte med kulturministern, men 
denna begäran avslogs. SHR:s ordfö-
rande träffade dock Anna Lindblom, 
Kulturdepartementet, i oktober 2025 
för att informera om SHR, diskutera 
regleringsbrev och instruktioner samt 
överföringen av NFH:s uppgifter till 
Kulturrådet.

Dessutom har följande genomförts:

◆	 SHR:s ordförande träffade Malin Da-
nielsson (L) i september. Därmed har fysis-
ka möten genomförts med representanter 
för alla partier i riksdagens kulturutskott.

◆	 Verksamhetschefen deltog under det 
kulturpolitiska konventet Folk och kultur.

◆	 SHR:s ordförande och verksamhetsche-
fen träffade Svenska Unescorådets nya 
generalsekreterare i april.  

◆	 SHR:s ordförande deltog i julminglet 
som Socialdemokraterna i kulturutskottet 
anordnade.

När det gäller genomslag i media med-
verkade SHR:s ordförande Lena Lund-
kvist i radio i samband med förbunds-
stämman, i P4 Dalarna och P4 Extra. 
SHR:s kommunikatör Annika Holm-
dahl intervjuades i P4 Gävleborg under 
Väv2025, och av TV4 i december genom 
ett inslag som sändes från butiken 
Svensk Hemslöjd kring naturmaterial 
och slöjdade juldekorationer.

SHR:s ordförande Lena Lundkvist 
intervjuades i P4 extra i samband 
med förbundsstämman i Dalarna.
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SHR har tidigare gett ut tre teknikhäf-
ten; Om ull, Om lin och Om skogens 
material. Med dessa häften belyser 
SHR viktiga frågor om hållbarhet och 
materialtillgång för Hemslöjden i stort, 
men även för enskilda slöjdare. De är 
även goda exempel på ett opinions-
bildande och folkbildande material, i 
synnerhet när det kommer till imma-
teriellt kulturarv. Försäljningen av 
häftena ökar och därför gjordes det ett 
tilltryck av samtliga tre titlar under 
hösten 2025. 

UTÅTRIKTADE KANALER

Innehållet i SHR:s olika kanaler för 
utåtriktad kommunikation har under 
2025 planerats utifrån verksamhets-
planen. De kanaler som använts 2025 
är: hemsida, Instagram, Facebook, 
YouTube, LinkedIn samt nyhetsbrev 
via Mailchimp.  

Hemsidan – SHR:s största  
informationskanal  

hemslojden.org är Hemslöjdens huvud-
sakliga ansikte utåt och den fyller en 
mycket viktig funktion som sökmotor 
för föreningarnas aktiviteter (Slöjd-
kalendern) och som ren informations-
kanal både för SHR och för anslutna 
medlemsföreningar. Under hösten 2025 
intensifierades det förberedande arbe-
tet med att bygga en helt ny hemsida.

När den nuvarande hemsidan skapades 
2016 flyttades delar av gamla servrar 
och gammal kod med. Sedan dess har 
det hänt mycket på den digitala fronten 
och den nuvarande hemsidan har haft 
stora tekniska problem på grund av 
den gamla koden som inte varit kom-
patibel med nya funktioner. Detta har 
medfört att det krävts mycket extra 
arbetstid och handpåläggning från

kansliet för att lösa uppkomna problem. 
SHR:s medlemsföreningar har under 
ett antal år önskat en ny, mer modern 
och användarvänlig hemsida.  

Arbetet har hittills bestått av research 
och en översyn av nuvarande system 
och struktur i förhållande till framtida 
behov. Till sin hjälp har SHR:s kansli 
haft en referensgrupp med represen-
tanter från sju olika medlemsfören-
ingar.  En grundlig genomgång gjordes 
av de offerter som skickats in av olika 
webbyråer, vilket i december resulte-
rade i att styrelsen beslutade att en av 
dessa leverantörer skulle få uppdraget.

Om lin, Om ull och Om skogens material, utgivna av SHR.
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Sociala medier

SHR arbetar relationsbyggande och 
informativt genom olika sociala me-
dier: Facebook, Instagram, YouTube 
och LinkedIn. Innehåll och budskap 
anpassas efter olika målgrupp och 
beteendemönster på olika plattformar. 
Efter publicering av innehåll intera-
gerar SHR:s kansli med följarna. Den 
tidigare minskningen av kommunika-
törstjänsten påverkar fortfarande hur 
aktiva kansliet kan vara på de olika 
plattformarna och det avspeglas både i 
antal följare och i räckvidd.

Trots det fick SHR 1300 nya följare på 
Instagram 2025 och har därmed över 
16 000 följare. 709 nya följare tillkom 
på Facebook och 358 st på YouTube. 
LinkedIn är fortfarande en mindre 
plattform men den ökar, når en annan 
målgrupp och har delvis ett annat inne-
håll än övriga kanaler. Antalet följare 
var 741 st den 31 december 2025, en 
ökning med 161 st jämfört med 2024.

För att mäta hur SHR:s innehåll 
på de olika plattformarna presterar 
mäts räckvidden, d.v.s. hur många 
människor som exponeras för inne-
hållet, samt sid/profilbesök. Siffran 
för räckvidd på Facebook 2025 är inte 
tillgänglig i Metas statistikverktyg när 
denna verksamhetsberättelse skrivs. 

År Räckvidd Sid/profilbesök

2025 42 300 8 200

2024 42 369 8 738

2023 62 037 8 359

År Räckvidd Sid/profilbesök

2025 Ej tillgänglig 10 197

2024 156 137 10 453

2023 101 164 8 223

År Räckvidd Visningar

2025 464 693 116 789

2024 503 256 121 394

2023 649 400 124 900

Statistik Instagram:

Statistik Facebook:

Statistik Youtube:

Exempel från SHR:s utåtriktade 
kanaler genom publicerade inlägg 
från Instagram, Facebook och 
LinkedIn 2025.
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Nyhetsbrev

Hemslöjden skickar digitala nyhetsbrev 
till alla enskilda medlemmar som an-
gett en e-postadress. De är privatperso-
ner som i sin tur är medlemmar i en av 
SHR:s medlemsföreningar. Innehållet 
är varmt och välkomnande och syftar 
till att skapa tillhörighet och gemen-
skap. 2025 skickades 5 nyhetsbrev 
ut till enskilda medlemmar, samt ett 
utskick med en läsarundersökning från 
tidningen Hemslöjd.

Kommunikation riktad till  
föreningar/förbund

I februari genomfördes ett webbina-
rium där SHR:s kansli visade olika 
exempel på hur medlemsföreningarna 
kan kommunicera med sina enskilda 
medlemmar. Bland annat visades det 
exempel ur verktygslådan genom vår 
gemensamma visuella identitet och det 
gemensamma material som finns till-
gängligt. Dessutom fick deltagarna se 
olika exempel på hur föreningarna kan 
använda sin föreningssida och Slöjdka-
lender på den gemensamma hemsidan 
samt hur de gör utskick i medlemsre-
gistret och kan nå nya medlemmar.

Under utbildningsinsatsen i projektet 
MLK fick medlemsföreningarna ta del 
av olika sätt att kommunicera kring 
Hemslöjdens roll som ackrediterad 
NGO och om immateriellt kulturarv 
som begrepp.

SHR skickar ut ett föreningsbrev till 
alla föreningar och länsförbund ge-
nom dess ordförande och sekreterare. 
Det innehåller viktig information från 
SHR:s kansli, men även tips om sökba-
ra bidrag, kommande webbinarier etc. 
2025 skickades sex föreningsbrev ut.

Press

Under året har SHR via hemsidan 
hemslojden.org publicerat följande 
nyheter:

◆	 Tack för alla år Agneta!

◆	 Knyppelåret 2025

◆	 Hemslöjdens förbundsstämma 2025

◆	 Träffa Hemslöjden och Sveriges  
	 Hantverksråd på VÄV2025 i Gävle!

◆	 Öka ditt välmående på  
	 Hemslöjdens dag 2025! 

◆	 Riksförbundet söker handläggare/ 
	 utvecklare

◆	 Webbinarieserien Kulturarvet lever!

◆	 Hemslöjdens stipendiater 2025

◆	 Hemslöjdens gesäller och mästare 2025

De publicerade nyheterna har varit av 
intresse för såväl medlemmar som den 
intresserade allmänheten, och har ska-
pats för att enkelt kunna delas vidare 
och användas i många olika kanaler 
och forum.

Under 2025 hade SHR helsidesannon-
ser i samtliga nummer av tidningen 
Hemslöjd. Budskapet var Bli medlem, 
bortsett från en annons inför Hemslöj-
dens dag.

Exempel ur ett 
medlemsbrev 
som skickades 
ut i juni 2025.
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SHR fick 1945 medgivande av konung Gustav V att återuppliva, den år 1753 av 
medaljgravören Daniel Fehrman utförda medaljen. Medaljerna instiftades av kon-
ung Adolf Fredrik och drottning Lovisa Ulrika, en för kvinnliga och en för manliga 
slöjdare. De av konung Gustav VI Adolf (den 22 november 1954) fastställda bestäm-
melserna gäller sedan dess för utdelning av dessa medaljer.

Hemslöjdens medaljer är avsedda att utgöra belöning för framstående insatser 
inom hemslöjdens område, för främjande av hemslöjd eller för mångårigt och 
skickligt hemslöjdsarbete. Medaljen i guld eller silver utdelas av SHR:s styrelse. 
Hemslöjdsförening eller minst tre ledamöter i SHR:s styrelse kan föreslå lämpliga 
medaljörer. Efter motiverat förslag med namn på person som ska erhålla en medalj 
tar styrelsen beslut. Medaljen bekostas av den organisation som utdelar medaljen. 
2025 delades silvermedalj ut till Agneta Carlson.

SHR beslutade vid förbundsstämman i Dalarna 1978 att framställa ett förtjänst-
märke i guld. Förtjänstmärket utgör ett komplement till medaljerna i guld och sil-
ver. SHR:s förtjänstmärke i guld utdelas till personer som på olika sätt har utfört 
ett förtjänstfullt arbete till gagn för den svenska hemslöjden. Förtjänstmärket får 
utdelas såväl av styrelsen för respektive hemslöjdsförening som av SHR:s styrelse. 
Förtjänstmärket bekostas av den organisation som delar ut märket. Förtjänstmär-
ken och medaljer kan utdelas till personer som arbetar för hemslöjden, såväl inom 
som utanför Hemslöjden.

Diplom för slöjd är ett grafiskt blad efter ett pappersklipp av Agneta Flock. Diplo-
met kan användas av medlemsföreningarna som ett alternativ till stipendier och 
medaljer när föreningarna vill uppmärksamma särskilda personer/slöjdare inom 
Hemslöjden.

Medaljen i guld har tilldelats:

• HKH Prins Eugen (1945) 
• Överhovstallmästare H. O. Ramel (1945) 
• Fröken Lilli Zickerman (1945) 
• Fru Anna Fahlén (1949) 
• Landshövding Bo Hammarskjöld (1951) 
• Fru Mattis Hörlén (1952) 
• Professor Gerda Boëthius (1954) 
• Rektor Erland Borglund (1954) 
• Fru Emma Jacobsson (1964) 
• Byrådirektör Carl Lamberth (1965) 
• Fru Ulla Melin (1965) 
• Verkst. direktör Gull Lillecrona (1968) 
• Textilkonstnär Märtha Gahn (1970) 
• Docent Anna-Maja Nylén (1971) 
• Direktris Gertrud Ingers (1971) 
• Verks. direktör Eric Hanes (1976) 
• Intendent Gunnel Hazelius Berg (1978) 
• Spetskonsulent Sally Johanson (1980) 
• Förste hemslöjdskonsulent Brita Sundblad Laurin 

(1981) 
• Förvaltningschef Bertil Uggla (1986) 
• Förbundsordförande Ingegärd Oskarsson (1989) 
• Rektor Greta Johansson (1992) 
• Länshemslöjdskonsulent och slöjdare Kjell Wik-
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• Docent Elisabet Stavenow-Hidemark (2001) 
• Textilkonstnär Wanja Djanaieff, (2005) 
• F.d. intendent Ingrid Bergman (2009) 
• Verksamhetschef Kerstin Andersson Åhlin (2017) 
• Länshemslöjdskonsulent Anna Karin Reimersson 
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Medaljen i guld har tilldelats:

◆	 HKH Prins Eugen (1945) 

◆	 Överhovstallmästare H. O. Ramel (1945) 

◆	 Fröken Lilli Zickerman (1945) 

◆	 Fru Anna Fahlén (1949) 

◆	 Landshövding Bo Hammarskjöld (1951) 

◆	 Fru Mattis Hörlén (1952) 

◆	 Professor Gerda Boëthius (1954) 

◆	 Rektor Erland Borglund (1954) 

◆	 Fru Emma Jacobsson (1964) 

◆	 Byrådirektör Carl Lamberth (1965) 

◆	 Fru Ulla Melin (1965) 

◆	 Verkst. direktör Gull Lillecrona (1968) 

◆	 Textilkonstnär Märtha Gahn (1970) 

◆	 Docent Anna-Maja Nylén (1971) 

◆	 Direktris Gertrud Ingers (1971) 

◆	 Verks. direktör Eric Hanes (1976) 

◆	 Intendent Gunnel Hazelius Berg (1978) 

◆	 Spetskonsulent Sally Johanson (1980) 

◆	 Förste hemslöjdskonsulent Brita Sundblad Laurin (1981) 

◆	 Förvaltningschef Bertil Uggla (1986) 

◆	 SHR:s ordförande Ingegärd Oskarsson (1989) 

◆	 Rektor Greta Johansson (1992) 

◆	 Länshemslöjdskonsulent och slöjdare Kjell Wikström (1995) 

◆	 Länshemslöjdskonsulent och slöjdare Wille Sundqvist (1995) 

◆	 Textilkonstnären Edna Martin (1998) 

◆	 Intendent Sofia Danielson (1998) 

◆	 Chefredaktör Katarina Ågren (2001) 

◆	 Docent Elisabet Stavenow-Hidemark (2001) 

◆	 Textilkonstnär Wanja Djanaieff, (2005) 

◆	 F.d. intendent Ingrid Bergman (2009) 

◆	 Verksamhetschef Kerstin Andersson Åhlin (2017) 

◆	 Länshemslöjdskonsulent Anna Karin Reimersson (2017) 

◆	 Länsförbundsordförande Carola Gunnarsson (2023) 
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Bolaget Hemslöjd Media Sverige AB ägs av Svenska Hemslöjdsföreningarnas 
Riksförbund och inom bolaget ryms tidningen Hemslöjd. 

Enligt de uppdaterade ägardirektiven 
för 2025 syftar bolagets verksamhet yt-
terst till att sprida, synliggöra samt att 
förmedla kunskap och skapa opinion 
om slöjd, hemslöjd och hantverk genom 
Tidningen Hemslöjd. 

Bolaget redovisade ett överskott för 
tredje året i rad. På bolagsstämman 
2026 beslutas hur stor del av överskot-
tet från 2025 som ska gå till SHR i 
form av utdelning. 

Bolaget fick en ny styrelse under året 
som består av ordförande Susanna 
Skarrie samt ledamöterna Yonna  
Waltersson, Svante Öquist, Anne-Marie 
Lindén och Lotta Ahlvar. Bolagssty-
relsen genomförde sex styrelsemöten 
under 2025 och en ordinarie bolags-
stämma i april.

Tidningen Hemslöjd 

Malin Vessby är tidningen Hemslöjds 
chefredaktör och ansvariga utgivare. 
Tidningens ansvariga utgivare har 
utifrån ägardirektivet en oberoende 
ställning gentemot SHR.

Tidningen är Sveriges största inom 
slöjd, hantverk och DIY. Prenumeran-
terna utgör grunden för tidningens 
ekonomi. Under 2025 distribuerades 
totalt 66 042 tidningar till tidningens 
prenumeranter jämfört med 66 973 un-
der föregående år. Utöver det såldes 5 
320 lösnummer 2025, med en jämförbar 
siffra på 5 497 från 2024.

Hemslöjd nummer 
1–6 2025. 

Kropp och själ, 
Frihet, Kärlek, Det 
handgjorda hemmet, 
Istället för att skrolla 
och Laga världen.

»Jädrar vad folk  
blir tjusiga!« 

Dräktsömmerskan  
Lina Odell hyllar  

livstycket.
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Bling bling på logen
Hemma hos täljarstjärnan
Nya rön om slöjd och hälsa
Raglan — en blodig historia

Hur lång är din aln?

Kropp  
och själ

»Stygnen blir extra viktiga  
för oss som lever i exil.«  
Mästerbrodösen Olena 

Klimova har landat i Sverige.
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Broderiet från Ukraina 
Dags att bli kapabel

Krympburkar och tråg
Att väva de tystade

Bind en björkrismatta
Ta bilen och dra!

Frihet



Köping-Arboga-Kungsör slöjd- & hantverksförening

Göteborg och Bohusläns hemslöjdsförbund

Floda-Gagnef Ideella Hemslöjdsförening

Jämtland Härjedalens Hemslöjdsförbund

Bollnäs-Voxnadalens hemslöjdsförening

De Sju Häradernas Hemslöjdsförening

Bräcke kommuns hemslöjdsförening

Gästrike-Hälsinge hemslöjdsförbund

Jönköpings läns hemslöjdsförbund

Hemslöjdsförbundet i Uppsala län

Föreningen för Svensk Hemslöjd

Gotlands läns hemslöjdsförbund

Hemslöjdsföreningen Sörmland

Gästriklands hemslöjdsförening

Falkenbergs hemslöjdsförening

Härnösands hemslöjdsförening

Kalmar läns hemslöjdsförening 

Halmstads hemslöjdsförening

Helsingborgs Hemslöjdsgille

Föreningen Svenska spetsar

Borlänge hemslöjdsförening

Dalarnas Hemslöjdsförbund

Föreningen Göteborgsslöjd

Hallands hemslöjdsförbund

Hemslöjden i Östergötland

Inlands Hemslöjdsförening

Föreningen Helsingeslöjd

Arbrå Hemslöjdsförening

HammarskogsSmederna

Föreningen Spring Craft

Hemslöjden i Kronoberg

Idre Hemslöjdsförening

Falu Hemslöjdsförening

Hemslöjden Skaraborg

Blekinge läns hemslöjd

Hemslöjden Malmöhus

Föreningen Tjörnslöjd

Härjedalsslöjd Västra

Brukssmederna

Knalleslöjdarna

Halmens Hus

Ale Slöjdare 

Orusts slöjd

Handakraft

Orsa Slöjdlag

Äppelbo lamm

Slöjdarna i Värnamo

Salsta slöjd & smide 

Nässjö slöjdförening

Medelpads hemslöjd

Skaraborgs-Slöjdarna

Örebro läns Slöjdförening

Skånes hemslöjdsförbund

Ängelholms hemslöjdsgille

Mora Hemslöjdens Vänner

Tanums hemslöjdsförening

Lerums Hemslöjdsförening

Uppsala hemslöjdsförening

Kungsbacka hemslöjdsgille

Rättviks Hemslöjdsförening

Leksands Hemslöjdsvänner

Sollefteå Hemslöjdsförening

Varbergs Hemslöjdsförening

Mölndals Hemslöjdsförening

Slöjdföreningen Jordhammar

Orsa lin och ull ideell förening

Sala slöjd & hantverksförening

MittSkånes Hemslöjdsförening

Östhammars hemslöjdsförening

Östra Skånes hemslöjdsförening

Örnsköldsviks hemslöjdsförening

Älvsborgs läns hemslöjdsförbund

Västra Hälsinglands slöjdförening

Ångermanlands hemslöjdsförbund

Stockholm läns hemslöjdsförening

Västerås slöjd & hantverksförening

Södra Dalarnas Hemslöjdsförening

Staden Malmös Hemslöjdsförening

Lysekils hemslöjdsförening Stangen

Norra Bohusläns kultur och hantverk

Länshemslöjdsföreningen i Värmland

Norrbottens Läns Hemslöjdsförening

Västmanlands läns hemslöjdsförbund

Västerbottens läns hemslöjdsförening

Riksföreningen för korg och korgslöjd

Övre Hälsinglands Hemslöjdsförening

Nås Hemslöjdsförening i Västerdalarna

Surahammars konst- och hantverksgille

Norbergs Bergslags Hemslöjdsförening

Visa mig – en slöjdförening i Storsjöbygden


